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του Ιζμθ Κοτςιφάκθ, ΓΓ του Δ τθσ ΟΛΜΕ 

 
Πραγματοποιικθκε ςτο Λονδίνο το Σάββατο 1 Οκτϊβρθ 2011  Ευρωπαϊκό 

ςυνζδριο ενάντια ςτθ λιτότθτα, και τισ ιδιωτικοποιιςεισ που επιβάλλουν οι 
κυβερνιςεισ των διαφόρων Ευρωπαϊκϊν χωρϊν, αλλά και θ Ευρωπαϊκι  Ζνωςθ με 
τθ ςυνδρομι του ΔΝΤ. 

Το ςυνζδριο  αυτό οργανϊκθκε από τθν υμμαχία για τθν Αντίςταςθ 
(http://www.coalitionofresistance.org.uk) που ζχει δθμιουργθκεί ςτθ Μεγάλθ 
Βρετανία με πρωτοβουλία προςωπικοτιτων τθσ πολιτικισ, τθσ τζχνθσ, του 
ςυνδικαλιςτικοφ κινιματοσ  και των κοινωνικϊν κινθμάτων. Χαρακτθριςτικά να 
αναφζρουμε τα ονόματα του Τόνυ Μπεν, του ςκθνοκζτθ Κεν Λόουτσ,κ.ά 

. 
Στο ςυνζδριο πιραν μζροσ πολιτικζσ, ςυνδικαλιςτικζσ και κινθματικζσ 

ςυλλογικότθτεσ από πολλζσ χϊρεσ τθ Ευρϊπθσ. Από τθν Αγγλία, τθν Ιταλία (COBAS, 
FCGIL), τθν Πορτογαλία (Μπλόκο), τθν Ιςπανία, τθν Ιρλανδία (ΣινΦειν), τθ Γερμανία 
(Der Linke, Attac), τθν Γαλλία (FSU, NPA).  Συμμετείχαν επίςθσ γνωςτοί 
οικονομολόγοι, επιςτθμονικά ινςτιτοφτα (όπωσ το Transform), εκπρόςωποι 
κοινωνικϊν κινθμάτων, μακθτϊν και φοιτθτϊν. Ακόμα εκπρόςωποι του κόμματοσ 
Ευρωπαϊκισ Αριςτεράσ, τθσ Συμμαχίασ ςταματιςτε τον πόλεμο, τθν Επιτροπι για 
τθν ακφρωςθ του χρζουσ του Τρίτου κόςμου κ.ά. τθν ΟΛΜΕ εκπροςϊπθςε ο Θζμθσ 
Κοτςιφάκθσ, ΓΓ του ΔΣ. 

Οι ςυηθτιςεισ περιςτράφθκαν  ςτισ αναλφςεισ για τθν οικονομικι κατάςταςθ 
και το χαρακτιρα του χρζουσ ςτισ διάφορεσ χϊρεσ, τισ επιπτϊςεισ των πολιτικϊν 
λιτότθτασ και ιδιωτικοποιιςεων ςτα κοινωνικά αγακά και τθ ηωι των ανκρϊπων, 
αλλά και ςτθν αναγκαιότθτα ανάπτυξθσ ιςχυρϊν αντιςτάςεων ςε κάκε χϊρα αλλά 
και ςυντονιςμζνων ςε όλθ τθν Ευρϊπθ. Εκτόσ από τισ κεντρικζσ ςυηθτιςεισ 
οργανϊκθκαν και πολλζσ παράλλθλεσ που επεξεργάςτθκαν επιμζρουσ κζματα. Σε 
μια από αυτζσ ςυηθτικθκε θ επίπτωςθ αυτϊν των πολιτικϊν ςτθν εκπαίδευςθ. 
Συμμετείχαν εκπρόςωποι εκπαιδευτικϊν οργανϊςεων από Ιςπανία, Ιταλία και 
Ελλάδα κακϊσ και κακθγθτζσ πανεπιςτθμίου από τθν Αγγλία. 

O Piero Bernocchi, ο εκπρόςωποσ του Κταλικοφ ςυνδικάτου COBAS μίλθςε 
για τθ ςθμαςία τθσ κοινισ Ευρωπαϊκισ δράςθσ: «Όταν ξζςπαςε θ κρίςθ πριν από 
τρία χρόνια, ςτθν Ιταλία λζγαμε, «δεν κα πλθρϊςουμε τθν κρίςθ». Μζχρι τϊρα 
όμωσ, εμείσ-οι πιο αδφναμεσ και πιο ευάλωτεσ τάξεισ- τα πλθρϊςαμε όλα. Τότε θ 
εξζγερςθ δεν είχε μια Ευρωπαϊκι διάςταςθ, ιταν απλά εκνικι ςε κάκε χϊρα. Τϊρα 
ξαναπροςπακοφμε. Στθ διαδιλωςθ τθσ 15θσ Οκτϊβρθ μποροφμε να ζχουμε 
εκατομμφρια κόςμου απ’ όλθ τθν Ευρϊπθ να διαδθλϊνουν ενάντια ςτισ 
νεοφιλελεφκερεσ πολιτικζσ που λθςτεφουν και καταςτρζφουν τα κοινωνικά μασ 
αγακά .Θ ςυνάντθςθ του Λονδίνου τθν 1θ Οκτϊβρθ αποτελεί ςθμαντικό βιμα προσ 
αυτι τθν κοινι δράςθ.  

http://www.coalitionofresistance.org.uk/


Ο εκπρόςωποσ του ιν Φζιν, γερουςιαςτισ David Cullinane ςθμείωςε: 
«Αυτό το ςυνζδριο είναι ζνα επίκαιρο γεγονόσ τόςο για να αντιταχκεί ςτισ 
δρακόντειεσ περικοπζσ που απειλοφν τουσ απλοφσ ανκρϊπουσ ς’ ολόκλθρθ τθν 
Ευρϊπθ όςο για να αναηθτιςει ςυνεχείσ εναλλακτικζσ προτάςεισ. Στθν Ιρλανδία 
γνωρίηουμε πάρα πολφ καλά τισ ολζκριεσ ςυνζπειεσ των πολιτικϊν τθσ λιτότθτασ, 
των διαςϊςεων των τραπεηϊν και των δανείων των ΕΕ/ΔΝΤ. Υποβάκμιςαν το 
βιοτικό επίπεδο, διζλυςαν τισ δθμόςιεσ υπθρεςίεσ, ζπλθξαν τουσ πιο ευάλωτουσ και 
με τθν επίκεςι τουσ ςτα δικαιϊματα και τισ οικογζνειεσ των εργαηόμενων 
δθμιοφργθςαν μια καταςτροφι που ζκανε τθν κρίςθ ακόμα χειρότερθ. Θ ανεργία κι 
θ μετανάςτευςθ εκτόσ Ιρλανδίασ αυξάνουν και το ζλλειμμα αυξάνει επίςθσ. Το Σιν 
Φζιν πιςτεφει ότι υπάρχει καλφτεροσ δρόμοσ για το μζλλον: επενδφςεισ ςτθν 
εργαςία και το λαό  κι ζνα οικονομικό κίνθτρο ςαν διζξοδοσ από τθν κρίςθ, που να 
ςτθρίηεται ςτθν ιςότθτα και τθν κοινωνικι δικαιοςφνθ.  

Θ βουλευτισ του Die Linke  Sevim Dagdelen ςθμείωςε: «Αντιτίκεμαι 
ςκεναρά ςτθ λιτότθτα και τθ δθμιουργία μιασ «Γερμανικισ Ευρϊπθσ». Θ οικονομικι 
διακυβζρνθςθ τθσ ΕΕ εξωκικθκε από τθ Γερμανικι κυβζρνθςθ να χαράξει ςκλθρζσ 
νεοφιλελεφκερεσ πολιτικζσ και να υποτάξει τθ δθμοκρατικι κυριαρχία ςτθν 
οικονομικι πολιτικι. Ζτςι, οι μζτοχοι των τραπεηϊν πρζπει να προςτατευτοφν με 
κάκε κόςτοσ ενϊ οι εργαηόμενοι κι οι πιο ευάλωτοι να πλθγοφν. Το Die Linke είναι 
κατά των ιμπεριαλιςτικϊν πολζμων και υπζρ του αφοπλιςμοφ αντί για κοινωνικζσ 
περικοπζσ. Το Die Linke είναι υπζρ μιασ αντικαπιταλιςτικισ ςτρατθγικισ: ενάντια 
ςτισ νεοφιλελεφκερεσ πολιτικζσ που επιτίκενται ςτα κοινωνικά μασ δικαιϊματα, το 
κράτοσ δικαίου, τα δθμόςια αγακά και τα μεροκάματα. Λεθλατείςτε αυτοφσ που 
μασ λεθλατοφν. Κεφάλαιο παραμζριςε. Δθμόςιο εγκαταςτιςου»  

Ο Hugo Braun, από τθν Attac ςθμείωςε πωσ: «Οι κοινωνίεσ μασ είναι ςε 
κρίςθ και θ κατάςταςθ δεν βελτιϊνεται: το αντίκετο! Θ πολιτικι και οι κεςμοί δεν 
βοθκοφν κι αυτό κάνει τθν κινθτοποίθςθ των λαϊν ακόμα πιο αναγκαία! Με όλεσ 
τισ προγραμματιςμζνεσ ομάδεσ εργαςίασ πιςτεφουμε πωσ το Συνζδριο κα βακφνει 
τθν ανάλυςθ τθσ δφςκολθσ κατάςταςθσ που αντιμετωπίηουμε. Επιπλζον, είναι ζνα 
ςθμαντικό ορόςθμο προσ τθν απαραίτθτθ κινθτοποίθςθ, με ζμφαςθ ςτο Ευρωπαϊκό 
επίπεδο.  
 Ο Αυςτριακόσ οικονομολόγοσ Walter Baier  ςθμείωςε πωσ: «Θ κρίςθ δεν 
τελείωςε ακόμα αλλά πθγαίνει προσ τθν επόμενθ κλιμάκωςι τθσ. Τα προγράμματα 
λιτότθτασ που επιβάλλονται από τθν ΕΕ, το ΔΝΤ και τισ κυβερνιςεισ καταδίκαςαν ςε 
φτϊχεια εκατομμφρια ανκρϊπουσ χωρίσ να αναχαιτίςουν το βαςικό πρόβλθμα: οι 
πλοφςιοι και οι μεγάλεσ εταιρείεσ κερδίηουν περιςςότερα και πλθρϊνουν 
λιγότερουσ φόρουσ. Ζτςι τα κράτθ αναγκάηονται να παίρνουν δάνεια. Γι’ αυτά τα 
δάνεια τα κράτθ πλθρϊνουν τόκουσ, για τουσ οποίουσ οι πλοφςιοι και οι μεγάλεσ 
εταιρείεσ δεν πλθρϊνουν κακόλου -ι ελάχιςτα επαρκείσ- φόρουσ. Mε τουσ τόκουσ 
των δανείων οι πλοφςιοι αγοράηουν τθν ενζργεια και τον πλοφτο των κρατϊν.  Οι 
ςθμερινζσ κυρίαρχεσ δυνάμεισ ζχουν αποτφχει ςτο να βρουν μια διζξοδο. Για να μθ 
ςθμάνει θ ϊρα τθσ εκνικιςτικισ δεξιάσ, μια Ευρωπαϊκι απάντθςθ από τα 
ςυνδικάτα, τα κοινωνικά κινιματα και τθν πολιτικι Αριςτερά απαιτείται: μια 
απάντθςθ αλλθλεγγφθσ. Το ςυνζδριό μασ ςτο Λονδίνο είναι ζνα ακόμα βιμα ςτο 
δρόμο ενόσ κοινοφ Ευρωπαϊκοφ μετϊπου άμυνασ ενάντια ςτθ λιτότθτα». 

Ο ςκθνοκζτθσ Ken Loach ςε διλωςθ του είπε τα εξισ: «Θ ανάγκθ να 
οργανωκοφμε ενάντια ςτισ περικοπζσ είναι φανερι ςε όλουσ. Το ίδιο προφανζσ 



είναι ότι πρζπει να αναπτφξουμε δεςμοφσ με άλλουσ που αντιμετωπίηουν 
παρόμοιεσ επικζςεισ. Δεν αρκεί να μιλάμε μόνο για διεκνιςμό, πρζπει να τον 
κάνουμε και πράξθ. Είναι αφάνταςτα ςθμαντικό αυτό το ςυνζδριο να αποτελζςει 
ζνα βιμα ςτο δρόμο τθσ πανευρωπαϊκισ δράςθσ αλλθλεγγφθσ. Καλι τφχθ» 

Στθν ιςτοςελίδα του ςυνεδρίου μπορεί να βρείτε ςχετικά υλικά και βίντεο 
από το ςυνζδριο: http://www.europeagainstausterity.org/ 
Το Σαββατοκφριακο αυτό ζγιναν επίςθσ μεγάλεσ διαδθλϊςεισ ςε Μάντςετςερ και 
Γλαςκϊβθ ενάντια ςτισ περικοπζσ. 

 
 
Η ΠΟΛΚΣΚΚΗ ΚΑΣΑΣΑΗ ΣΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΚΑΚ ΟΚ ΑΓΩΝΕ ΣΩΝ ΕΚΠΑΚΔΕΤΣΚΚΩΝ 
(παρζμβαςθ του εκπροςϊπου τθσ ΟΛΜΕ ςτο ςυνζδριο) 
 Θ ελλθνικι κυβζρνθςθ, κυβζρνθςθ οικονομικισ φρίκθσ, κυςιάηει τθν 
κοινωνικι πλειοψθφία, τισ ανάγκεσ και τα δικαιϊματά τθσ  για να αντιμετωπιςτεί θ 
κρίςθ ςε βάροσ των εργαηομζνων. Είναι το αποκορφφωμα τθσ πολιτικισ των 
κυβερνιςεων των τελευταίων χρόνων που οδιγθςαν τθ χϊρα ςτθ χρεοκοπία με τισ 
επιλογζσ τουσ. Το δθμόςιο χρζοσ αποτζλεςμα των τοκογλυφικϊν δανείων και τθσ 
διαπλοκισ του πολιτικοφ ςκθνικοφ με τα μεγάλα ςυμφζροντα που εκτίναξαν τα 
ζξοδα του δθμοςίου (άχρθςτα ολυμπιακά και άλλα μεγάλα ζργα, υπζρογκεσ 
πολεμικζσ δαπάνεσ, ςκάνδαλα όπωσ τθσ Ηιμενσ κ.ο.κ.) χρθςιμοποιείται ωσ 
πρόςχθμα για να διαςφαλιςτοφν τα ςυμφζροντα που υπαγορεφουν τθν πολιτικι 
Κυβζρνθςθσ-ΕΕ-ΔΝΤ. Εξάλλου είναι το χρζοσ είναι τοκογλυφικό, πλθρωμζνο διπλά 
και τρίδιπλα από τουσ εργαηόμενουσ. 
 Σραγικζσ καταςτάςεισ αντιμετωπίηει θ εκπαίδευςθ με τθν ζναρξθ τθσ νζασ 
ςχολικισ χρονιάσ, αποτζλεςμα τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και των δραματικϊν 
περικοπϊν που επιβάλλουν θ πολιτικι των μνθμονίων και του μεςοπρόκεςμου.   

Επιβάλλεται μια εξωφρενικι, μια απίςτευτθσ ζκταςθσ μείωςθ των 
δθμόςιων δαπανϊν και ζτςι ουςιαςτικά ξεκεμελιϊνεται  και διαλφεται  θ δθμόςια 
εκπαίδευςθ, με τισ εντολζσ τθσ τρόικασ (ΕΕ-ΕΚΤ-ΔΝΤ). Οι δαπάνεσ για τθ δθμόςια 
παιδεία κα μειωκοφν ακόμα περιςςότερο και κα φτάςουν το 2015 μόλισ ςτο 2,23 % 

http://www.europeagainstausterity.org/


επί του ΑΕΠ με  όλεσ τισ δραματικζσ  επιπτϊςεισ που κα ζχει αυτό για το δθμόςιο 
ςχολείο.  

Θδθ ζχουν φανεί ανάγλυφα οι επιπτϊςεισ των περικοπϊν. Μειϊκθκαν 
τραγικά οι προςλιψεισ των εκπαιδευτικϊν (546 προςλιψεισ ςε πρωτοβάκμια και 
δευτεροβάκμια, όταν εφζτοσ ςυνταξιοδοτικθκαν 6.000). Τα μεγάλα κενά που 
παρουςιάηονται το Υπουργείο Παιδείασ προςπακεί να τα αντιμετωπίςει 
ψαλιδίηοντασ τισ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ. Κατάργθςε 1.000 ςχολεία τθν περςινι 
χρονιά και ςχεδιάηει τθν κατάργθςθ και άλλων. Κατάργθςε τθν ΠΔΣ, τθν ενιςχυτικι 
και τα ακλθτικά ςχολεία. Υποβάκμιςε τθ διδαςκαλία των ξζνων γλωςςϊν. Καταργεί 
τθ διδαςκαλία των καλλιτεχνικϊν ςτο λφκειο, τθν πολιτικι αγωγι, τθν πλθροφορικι 
κ.λπ. που είναι απαραίτθτα για τθ μορφωτικι ςυγκρότθςθ των νζων. Υποβακμίηει 
τα Σχολεία Δεφτερθσ Ευκαιρίασ, κλείνει κζντρα Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, 
αναςτζλλει τθ λειτουργία των Συμβουλευτικϊν  Στακμϊν Νζων, καταργεί τον ΣΕΠ 
κ.ά. Τζλοσ το υπουργείο Παιδείασ προςπακεί να επιβάλει τμιματα  από 28-30 
μακθτζσ.  

Με όλα αυτά το Υπουργείο Παιδείασ δθμιουργεί ςε αρκετζσ περιπτϊςεισ 
τεχνθτζσ υπεραρικμίεσ και κα επιδιϊξει να μετακινιςει υποχρεωτικά 
εκπαιδευτικοφσ ςε όλθ τθ χϊρα. 
 Σφμφωνα με ζκκεςθ που παριγγειλε το Υπουργείο Παιδείασ ςτον ΟΟΣΑ, για 
όλα τα δεινά τθσ εκπαίδευςθσ ςτθν Ελλάδα ευκφνονται οι εκπαιδευτικοί και όχι οι 
εφαρμοηόμενεσ πολιτικζσ εδϊ και πολλά χρόνια.  

Το Υπουργείο ςχεδιάηει να μετατρζψει τουσ Δ/ντζσ των ςχολείων ςε 
μάνατηερ που κα ελζγχουν και κα κακορίηουν ςχεδόν τα πάντα μζςω τθσ 
αξιολόγθςθσ. Επιδιϊκει να καταργιςει τθ ςυλλογικότθτα και το δθμοκρατικό τρόπο 
λιψθσ των αποφάςεων ςτουσ ςυλλόγουσ διδαςκόντων, να περιορίςει τισ 
αρμοδιότθτεσ του ςυλλόγου διδαςκόντων. 

Η νζα ςχολικι χρονιά ξεκίνθςε χωρίσ βιβλία. Μζχρι τα Χριςτοφγεννα είναι 
αμφίβολο αν κα ζχει ολοκλθρωκεί θ αποςτολι τουσ ςτα ςχολεία.  Θ κυβζρνθςθ 
κατάργθςε τον οργανιςμό του τα εκδίδει. Οι οικονομικοί περιοριςμοί 
δθμιοφργθςαν αυτό το πρωτοφανζσ χάοσ και οι μακθτζσ διδάςκονται από 
φωτοτυπίεσ.  

Όςον αφορά τισ εκπαιδευτικζσ αλλαγζσ που προωκοφνται (νζο ςχολείο, νζο 
λφκειο), αυτζσ ςτθρίηονται ςτθ λογικι τθσ παροχισ αποςπαςματικϊν γνϊςεων και 
δεξιοτιτων, ςτθν εδραίωςθ των “αξιϊν” του “ςχολείου τθσ αγοράσ” και τθσ 
κατάρτιςθσ, ςε ςυνάφεια με τισ αντίςτοιχεσ αντιεκπαιδευτικζσ μεταρρυκμίςεισ του 
“επιχειρθματικοφ πανεπιςτιμιου”,  που προωκοφνται με το νζο νόμο για τθν 
τριτοβάκμια εκπαίδευςθ.. Η πολιτικι αυτι  οδθγεί ςτθν απαξίωςθ τθσ δθμόςιασ, 
δωρεάν παρεχόμενθσ εκπαίδευςθσ και, ουςιαςτικά, ςτο άνοιγμά τθσ ςε 
ςτρατθγικζσ επενδφςεισ κερδοςκοπικϊν εταιριϊν.   

Παράλλθλα μζςα από το εκνικό επιχειρθςιακό πρόγραμμα του 
Τπουργείου Εργαςίασ με τίτλο «Κοινωνικι Εργαςία»  θ Κυβζρνθςθ προωκεί ακόμθ 
περιςςότερο τθν ιδιωτικοποίθςθ τθσ εκπαίδευςθσ και δθμιουργεί μεςαιωνικζσ  
ςυνκικεσ για τουσ εργαηόμενουσ εκπαιδευτικοφσ. Οι άνεργοι κα υπογράφουν 
ςφμβαςθ με μθ κυβερνθτικζσ οργανϊςεισ (ΜΚΟ) και ςτθ ςυνζχεια κα 
υπενοικιάηονται από τουσ φορείσ αυτοφσ ςτουσ διμουσ για να εργαςτοφν.  



Θ κυβζρνθςθ ςχεδιάηει να βάλει τουσ επόμενουσ μινεσ ςτθν εργαςιακι 
εφεδρεία και τουσ εκπαιδευτικοφσ, ουςιαςτικά δθλαδι να προχωριςει ςε 
απολφςεισ. 

Μζτρα, μζτρα, μζτρα. Περικοπζσ ςε μιςκοφσ και ςυντάξεισ και ξανά μζτρα και 
άλλα μζτρα. Κάκε 2-3 μζρεσ ςυηθτοφνται και εξαγγζλλονται νζα μζτρα. Σο ςφνολο 
τθσ απϊλειασ ςτο ετιςιο ειςόδθμά μασ από τισ περικοπζσ τισ νζεσ κρατιςεισ και 
τθν αφξθςθσ τθσ  φορολογίασ μζχρι τϊρα πλθςιάηει τουσ τζςςερισ μιςκοφσ, ι 
ποςοςτό μείωςθσ 25%! 

Επίκειται θ ψιφιςθ του νζου μιςκολογίου, με το οποίο ςχεδιάηεται θ νζα 
κατά 20% μείωςθ των αποδοχϊν των εκπαιδευτικϊν, και θ ςφνδεςθ του μιςκοφ με 
τθν παραγωγικότθτα και τθν απόδοςθ. 

Δθλαδι μζςα ςε δφο χρόνια ο μιςκόσ των Ελλινων εκπαιδευτικϊν (που ιδθ 
ιταν ςτο 50% των αντίςτοιχων μιςκϊν ςτθν Ευρωηϊνθ) μειϊνεται ςτο μιςό. 

Θ κυβζρνθςθ πρόςφατα αποφάςιςε τθν επιβολι νζου χαρατςιοφ ςτισ 
κατοικίεσ των πολιτϊν μζςω των λογαριαςμϊν τθσ ΔΕΘ, το οποίο από τθν εξαγγελία 
του μζχρι τθν κατάκεςθ τθσ ρφκμιςθσ ςτθ βουλι αυξικθκε δραματικά! Είναι λοιπόν 
ςαφζσ πωσ δεν κα ςταματιςουν να παίρνουν μζτρα αν δεν τουσ ςταματιςουμε 
εμείσ με τουσ αγϊνεσ μασ. 

Σιμερα, ενάμιςθ χρόνο μετά τθν αντιςυνταγματικι εκτροπι και τθν επιβολι 
του Μνθμονίου, επιδιϊκουμε τθ δθμιουργία ενόσ πανεργατικοφ - 
πανεκπαιδευτικοφ μετϊπου, οργανϊνουμε τθν πάλθ. με κινθτοποιιςεισ, 
πρωτοβουλίεσ, απεργίεσ, πολφμορφεσ δραςτθριότθτεσ, για να ανακόψουμε τθ 
λαίλαπα. Για να διαςϊςουμε κατακτιςεισ δεκαετιϊν. Για να περιφρουριςουμε τα 
δθμόςια αγακά από το ξεποφλθμα. Για να μθν πλθρϊςουμε το χρζοσ που αυτοί 
δθμιοφργθςαν και να επιβάλουμε τθ διαγραφι του. Για να διαμορφωκεί ζνα 
πρόγραμμα πάλθσ, διεξόδου και ανατροπισ. 

Είναι πλζον φανερό πωσ, αν δεν ανατραπεί άμεςα αυτι θ πολιτικι, που 
αςκεί θ κυβζρνθςθ με τισ εντολζσ τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και του ΔΝΤ, οι 
εκπαιδευτικοί αλλά και όλοι εργαηόμενοι ςτθ χϊρα μασ κα βιϊςουν μαφρεσ μζρεσ.  
Όλοι οι εργαηόμενοι αντιλαμβανόμαςτε πωσ τϊρα τα αιτιματά μασ είναι 
πολιτικά. 



Απζναντι ςτθ λαίλαπα που ιρκε και ςυνεχίηεται οι εργαηόμενοι 
βροντοφωνάηουμε πωσ υπάρχει λφςθ.   Τπάρχει άλλθ πολιτικι!  
Το χρζοσ δεν το δθμιοφργθςαν οι εργαηόμενοι. 
Δεν το αναγνωρίηουμε. Απαιτοφμε τθ διαγραφι του 

 ΝΑ ΑΝΑΣΡΑΠΕΚ ΣΩΡΑ ΑΤΣΗ Η ΠΟΛΚΣΚΚΗ ΚΑΚ Η ΚΤΒΕΡΝΗΗ ΠΟΤ ΣΗΝ 
ΕΦΑΡΜΟΖΕΚ  ΑΛΛΑ ΚΑΚ ΚΑΙΕ ΑΛΛΗ ΠΟΤ ΙΑ ΕΦΑΡΜΟΕΚ ΣΗΝ  ΚΔΚΑ ΠΟΛΚΣΚΚΗ. ΝΑ 
ΦΤΓΕΚ Η ΣΡΟΪΚΑ ΑΠΟ ΣΗ ΧΩΡΑ.  

 Να καταργθκεί το βάρβαρο και δουλοπρεπζσ μνθμόνιο κυβζρνθςθσ - ΕΕ - 
Δ.Ν.Τ., το μεςοπρόκεςμο αλλά και όλα τα μζτρα που απορρζουν από αυτά. 

 Να ανατραποφν οι πολιτικζσ του νεοφιλελευκεριςμοφ ςε όλθ τθν Ευρϊπθ. 

 ΔΚΕΚΔΚΚΟΤΜΕ ΣΑ ΔΚΚΑΚΑ ΑΚΣΗΜΑΣΑ ΜΑ,  ΤΠΕΡΑΠΚΖΟΤΜΕ ΣΚ 
ΚΑΣΑΚΣΗΕΚ ΜΑ 
Οι εκπαιδευτικοί μαηί με τουσ άλλουσ εργαηόμενουσ ςτθ χϊρα μασ απεργοφμε 5 και 
19 Οκτϊβρθ. Κάκε εβδομάδα οργανϊνουμε ςυλλαλθτιρια. Οργανϊνουμε 
καταλιψεισ δθμόςιων κτιρίων και διαμαρτυρίεσ. Οι φοιτθτζσ ζχουν καταλάβει τα 
περιςςότερα πανεπιςτιμια και διαδθλϊνουν κάκε Πζμπτθ. Οι μακθτζσ λυκείων και 
γυμναςίων ξεκίνθςαν και αυτοί κινθτοποιιςεισ αυτζσ τισ μζρεσ καταλαμβάνοντασ 
τα ςχολεία. 
Κατά τθ διάρκεια των δφο τελευταίων χρόνων ζχουμε πραγματοποιιςει 12 
απεργίεσ ςτο δθμόςιο και ιδιωτικό τομζα., παρά πολλζσ διαδθλϊςεισ και 
καταλιψεισ δθμόςιων κτιρίων.  Θ κυβζρνθςθ αντιμετϊπιςε με τθ βία τθσ 
αςτυνομίασ αυτζσ τισ κινθτοποιιςει. Δεκάδεσ ςυλλιψεισ και τραυματιςμοί πολιτϊν 
ζγιναν. Δεν δίςταςαν να κτυπιςουν ακόμα και ζνα οκτάχρονο παιδί!.  

Επειδι πιςτεφουμε πωσ θ Ελλάδα είναι θ αρχι, ςε ολόκλθρθ τθν Ευρϊπθ 
εφαρμόηονται ι ςχεδιάηεται να εφαρμοςτοφν ανάλογεσ πολιτικζσ (ιδιαίτερα  ςτισ 
χϊρεσ του ευρωπαϊκοφ νότου) πιςτεφουμε πωσ απαιτείται να γίνει πράξθ ο 
αγωνιςτικόσ ςυντονιςμόσ όλων των ομοςπονδιϊν των χωρϊν τθσ Ευρϊπθσ. Χρζοσ 
μασ είναι να ακυρϊςουμε αυτζσ τισ πολιτικζσ  που ανατρζπουν τα εργαςιακά μασ  
δικαιϊματα, διαλφουν το «κοινωνικό» κράτοσ και τθ δθμόςια εκπαίδευςθ ςτθν 
Ευρϊπθ. 

Ο κοινόσ μασ αγϊνασ ςε όλθ τθν Ευρϊπθ μπορεί να ακυρϊςει τισ 
νεοφιλελεφκερεσ πολιτικζσ. Είμαςτε αιςιόδοξοι ότι οι εργαηόμενοι κα νικιςουμε.  
 

 
 
Η Διακιρυξθ του Ευρωπαϊκοφ υνεδρίου Ενάντια ςτθ Λιτότθτα 



 
Αυτό το Ευρωπαϊκό ςυνζδριο είναι πιο επίκαιρο από κάκε άλλθ φορά. Οι λαοί τθσ 
Ευρϊπθσ αντιμετωπίηουν μια άνευ προθγουμζνου κοινωνικι, πολιτικι και 
οικονομικι κρίςθ. 
Οι κυβερνιςεισ μασ εφαρμόηουν τισ πιο άγριεσ περικοπζσ δαπανϊν ςχεδιαςμζνεσ 
ζτςι, ϊςτε να καταςτρζψουν όλεσ τισ κοινωνικζσ κατακτιςεισ τθσ μεταπολεμικισ 
περιόδου. Αυτζσ οι περικοπζσ κα ρθμάξουν τισ ηωζσ εκατομμυρίων ανκρϊπων 
τςακίηοντασ τθν εργαςία, τουσ μιςκοφσ, τισ ςυντάξεισ, τθν υγεία, τθν παιδεία και 
άλλεσ υπθρεςίεσ. 
Θ παγκόςμια οικονομικι κρίςθ του 2008 μεταμορφϊκθκε ςε κρίςθ κρατικοφ 
χρζουσ. Τα εκνικά κράτθ διζςωςαν το οικονομικό ςφςτθμα, αλλά κάνοντάσ το 
εξαςκζνθςαν ςοβαρά τουσ ιςολογιςμοφσ τουσ. Θ Ελλάδα βρίςκεται ςτο χείλοσ τθσ 
χρεοκοπίασ και άλλα κράτθ κα ακολουκιςουν ςφντομα τον ίδιο δρόμο. 
Θ μόνθ λφςθ που προτείνεται από τθν άρχουςα ελίτ είναι λιτότθτα για τθ μεγάλθ 
πλειοψθφία και παροχζσ διάςωςθσ ςτισ τράπεηεσ και το ευρφτερο οικονομικό 
ςφςτθμα. 
Τθν ϊρα που οι απλοί άνκρωποι αντιμετωπίηουν μεγάλεσ δυςκολίεσ, 
τριςεκατομμφρια ευρϊ ειςρζουν ςτισ τςζπεσ των πλουςίων. Ποτζ δεν υπιρξε 
μεγαλφτερο άνοιγμα τθσ ψαλίδασ ςτθν κατανομι του πλοφτου ανάμεςα ςτο 
κεφάλαιο και τον κόςμο τθσ εργαςίασ– ανάμεςα ςτουσ πλοφςιουσ και τουσ 
φτωχοφσ. 
Σ’ ολόκλθρθ τθν Ευρϊπθ οι λαοί αντιςτζκονται. Είναι αποφαςιςμζνοι να 
υπεραςπιςτοφν τισ κοινωνίεσ τουσ και να ανατρζψουν τθ βάρβαρθ λιτότθτα. Σκοπόσ 
μασ είναι να βοθκιςουμε ςτθν ενοποίθςθ αυτϊν των αγϊνων. Χρειαηόμαςτε ζνα 
κοινό Ευρωπαϊκό μζτωπο για να υπεραςπιςτοφμε τουσ λαοφσ τθσ Ευρϊπθσ. Είμαςτε 
αποφαςιςμζνοι να αντιταχκοφμε ςε όλεσ τισ περικοπζσ, ςτισ ιδιωτικοποιιςεισ και 
ςτισ επικζςεισ ςτο κοινωνικό κράτοσ, και να οικοδομιςουμε τθν αλλθλεγγφθ αυτϊν 
που αντιςτζκονται ς’ αυτζσ τισ επικζςεισ. 
Ζτςι υποςτθρίηουμε τθν αντίςταςθ των ςωματείων με απεργίεσ και άλλεσ μορφζσ 
ςυνδικαλιςτικϊν κινθτοποιιςεων. Λζμε όχι ςτουσ ιμπεριαλιςτικοφσ πολζμουσ και 
τθν χωρίσ τζλοσ αποςτράγγιςθ πόρων που απαιτοφν και λζμε ναι ςτθν κοινωνικι 
πρόνοια, τθν ειρινθ και τθ δικαιοςφνθ. 
Είμαςτε αντίκετοι ςτο να γίνονται οι κοινότθτεσ των μεταναςτϊν τα εξιλαςτιρια 
κφματα τθσ οικονομικισ κρίςθσ και ςτθν αναμόχλευςθ του ρατςιςμοφ και τθσ 
ιςλαμοφοβίασ, που διαςπά και αποδυναμϊνει τθν αντίςταςι μασ. Θα κάνουμε 
εκςτρατείεσ ενάντια ςτθν άνοδο τθσ άκρασ δεξιάσ, που επιδιϊκει ακριβϊσ αυτό. 
Θ πορεία προσ τα μπροςτά ςτθρίηεται τόςο ςτθν αντίςταςθ όςο και ςτθν 
επεξεργαςία και προϊκθςθ μιασ εναλλακτικισ οικονομικισ ςτρατθγικισ: οι 
τράπεηεσ πρζπει να τεκοφν υπό δθμοκρατικό ζλεγχο. Οι ιδιωτικζσ τράπεηεσ πρζπει 
να κοινωνικοποιθκοφν και οι οικονομικζσ αγορζσ να ρυκμιςτοφν (μζςα από κανόνεσ 
και περιοριςμοφσ)  Θ Ευρωπαϊκι Ζνωςθ και οι εκνικζσ κυβερνιςεισ πρζπει να 
καλφψουν τισ ανάγκεσ του λαοφ και όχι να επιβάλλουν προγράμματα λιτότθτασ. Θ 
φορολόγθςθ των πλουςίων και των επιχειριςεων πρζπει να αυξθκεί. Το παράνομο 
χρζοσ πρζπει να διαγραφεί. Οι πιςτωτζσ πρζπει να κεωρθκοφν υπεφκυνοι. Δεν κα 
πλθρϊςουμε τθν κρίςθ τουσ! 
Μια εναλλακτικι οικονομικι και πολιτικι ςτρατθγικι κα πρζπει να υποςτθρίξει τθν 
κοινωνικι πρόνοια, τθ δθμιουργία κατοικιϊν, ςχολείων και νοςοκομείων, να 



προςτατζψει τισ ςυντάξεισ και να υιοκετιςει μια πράςινθ προςζγγιςθ ςτισ δθμόςιεσ 
δαπάνεσ επενδφοντασ ςτισ ανανεϊςιμεσ μορφζσ ενζργειασ και τθ δθμόςια 
ςυγκοινωνία δθμιουργϊντασ μ’ αυτό τον τρόπο εκατομμφρια νζεσ κζςεισ εργαςίασ. 
Αυτό το ςυνζδριο αποφαςίηει να ενιςχφςει τουσ δεςμοφσ που αναπτφχκθκαν κατά 
τθν προετοιμαςία του και να παγιϊςει ζναν διαρκι Ευρωπαϊκό ςυντονιςμό για τθν 
οργάνωςθ και ςτιριξθ τθσ αντίςταςθσ ςτο χρζοσ και τθ λιτότθτα. 
Δεςμευόμαςτε να ςτθρίξουμε τισ κινθτοποιιςεισ των Αγανακτιςμζνων ςτισ 15 
Οκτϊβρθ, τισ δράςεισ ενάντια ςτο χρζοσ και τα Διεκνι Οικονομικά Ιδρφματα από τισ 
8 μζχρι τισ 16 Οκτωβρίου και το G20 ςτθ Νίκαια το Νοζμβρθ.  Δεςμευόμαςτε επίςθσ 
να εργαςτοφμε για τθν οργάνωςθ μιασ μζρασ κοινισ δράςθσ ενάντια ςτθ λιτότθτα 
μζςα ςτο 2012  και να καλζςουμε το ςυνδικαλιςτικό κίνθμα ς’ ολόκλθρθ τθν 
Ευρϊπθ να προετοιμάςει μια μζρα ςυνδικαλιςτικισ δράςθσ ενάντια ςτθ λιτότθτα. 

 
Λονδίνο 1-10-11 

 


